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Об итогах областного конкурса

Департамент образования и науки Тюменской области информирует о подведении итогов областного конкурса виртуальных музеев, размещенных на сайтах образовательных учреждений (далее - Конкурс).

Конкурс проводился в соответствии Типовым планом мероприятий по патриотическому воспитанию и профилактике экстремизма в образовательных учреждениях Тюменской области на 2011 - 2013 годы с целью выявления и распространения наиболее интересного и конструктивного опыта работы образовательных учреждений по патриотическому воспитанию.

На Конкурс было заявлено 65 виртуальных музеев из 16 муниципальных образований области и 7 учреждений начального и среднего профессионального образования.

Наиболее активное участие в Конкурсе приняли образовательные учреждения городов Тюмени (13 музеев), Тобольска (9 музеев), Ишима (8 музеев), Бердюжского района (6 музеев).

К сожалению, в Конкурсе не приняли участие образовательные учреждения Армизонского, Вагайского, Голышмановского, Исетского,5 Ишимского, Казанского, Омутинского, Уватского, Упоровского, Ялуторовского районов.

Ряд виртуальных музеев, выдвинутых на конкурс, экспертам конкурсной комиссии не удалось оценить, поскольку в заявке вместо электронного адреса указаны адреса электронной почты либо ничего не указано. Это касается виртуальных музеев следующих образовательных учреждений: МАОУ Бизинская СОШ Тобольского района, МАОУ СОШ с.Зарослое Бердюжского района, МОУ СОШ №№2,4,5,29 г.Ишима, МОУ Новоселовская СОШ им.А.Т.Колчанова Ярковского района, МАОУ Сладковская СОШ Сладковского района, МАОУ Викуловская СОШ Викуловского района, МАОУ лицей №34 г.Тюмени, МОУ СОШ №6,14,18 г.Тобольска, ГАОУ СПО ТО «Ишимский политехнический техникум.

Среди виртуальных музеев городских общеобразовательных учреждений в числе самых интересных и содержательных экспозиции

· МАС(к)ОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа- интернат №6 для слепых и слабовидящих детей г.Ялуторовска-

· МАОУ СОШ №6, 36, 50, 66 г.Тюмени.

Среди виртуальных музеев сельских общеобразовательных учреждений - экспозиции

· МАОУ Овсянниковская СОШ Тобольского района;

· МАОУ Онохинская СОШ Тюменского района.

· Среди виртуальных музеев учреждений профессионального образования - материалы
· АОУ СПО ТО Тобольский медицинский колледж имени Володи Солдатова;

· ГАОУ СПО Тюменский педагогический колледж №1 г.Тюмень;

· ГАОУ СПО ТО Тюменский железнодорожный колледж.

Освещение патриотической работы школьного музея в Интернет пространстве является новым и достаточно сложным для большинства руководителей музеев - людей старшего поколения, особенно музеев образовательных учреждений, расположенных в сельской местности. Тем более отрадно отметить виртуальный музей МАОУ Маслянская СОШ Сладковского района (http://wwwedusladkovo.ru/maslvanskava-sosh/nasha- shola1.html). Данный виртуальный музей получил высокую оценку всех членов конкурсной комиссии за выразительность, разнообразие жанров, регулярность и актуальность представляемых материалов. Особенно ценным в этом музее является видео экскурсии с участием школьников - экскурсоводов. Данный музей номинирован как «Лучший виртуальный музей сельской общеобразовательной школы».
Среди городских образовательных учреждений наиболее объемным, эстетичным и качественным является содержание виртуального музея МАОУ СОШ №88 г.Тюмени (http://school88.ru ). Музей как центр жизни образовательного учреждения в его ежедневном воспитательном процессе наиболее ярко выражен в виртуальном музее МАОУ СОШ №2 г.Тобольска (http://sh2.tko-tobolsk.info/ ). Данные музеи являются лидерами в номинации «Лучший виртуальный музей городской общеобразовательной школы».
В номинации «Лучший виртуальный музей среди учреждений начального, среднего профессионального образования» единогласно признан виртуальный музей ГАОУ СПО ТО Тюменский колледж водного транспорта (http://t-kvt.ru ).
Считаем целесообразным познакомить руководителей школьных музеев с виртуальными музеями - победителями областного конкурса в рамках плановых заседаний методических объединений. Рекомендуем организовать виртуальные экскурсии для обучающихся по данным музеям.

Просим рассмотреть возможность поощрить победителей областного конкурса, отмеченных дипломами.

Директор департамента
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